

**Управление образования
Администрации Ичалковского
муниципального района
Республики Мордовия**

Мордовия
Республикань
Ичалковский
муниципальний
районъ
администрациясь

Мордовия
Республикань
Ичалковской
муниципальной
районъ
администрациясь

Советская ул., д. 62, с. Кемля, Ичалковский район,
Республика Мордовия, 431640
Тел./факс (834-33) 2-12-56
E-mail: irina56@moris.ru
ОКПО 02121995, ОГРН 1131310000040
ИНН/КПП 13100002421/131001001

№ _____ г.

Председателю Межведомственной
комиссии по профилактике
правонарушений на территории
Ичалковского муниципального района
А.А. Сусенкову

**Информация
о работе общеобразовательных учреждений Ичалковского
муниципального района по профилактике безнадзорности и
правонарушений, употребления наркотических веществ и суицидного
поведения среди несовершеннолетних за 2019 год.**

Проблема помощи подросткам с отклонениями в поведении обозначена в нашем обществе особенно остро (агрессия, хамство, наглость, цинизм). Сегодня, по статистическим данным, каждое одиннадцатое преступление совершает подросток. К сожалению, факторов, негативно влияющих на развитие и поведение детей и подростков, как внешних, так и внутренних, много. Поэтому одной из важных целей воспитательной работы в школах является профилактика и оказание своевременной и квалифицированной помощи подросткам и их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные, педагогические и прочие ситуации.

В районе на отчётный период функционирует 12 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 1516 учеников. Все дети школьного возраста охвачены обучением. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы необходимые благоприятные условия для труда и отдыха обучающихся. Их права и обязанности определяются Уставами учреждений.

На начало учебного года составлен план воспитательной работы, где профилактика правонарушений обозначена отдельным пунктом. Поэтому работа по данному направлению ведется согласно составленного и утвержденного документа.

Управление образования администрации Ичалковского муниципального района сообщает, что на конец 2019 года на различных видах профилактического учёта состоят 18 учащихся Трое из них стоят на учёте в КДН и ЗП, 18 учеников - на внутришкольном учёте, поставленные по решению педагогического совета школ. Кроме этого на учёте стоят 50 семей,

находящихся в социально-опасном положении. В них воспитываются 103 ребёнка школьного и дошкольного возраста.

Все вышеперечисленные категории семей и детей находятся под особым контролем у администрации школ, классных руководителей и Управления образования. На каждого заведены учетные карточки, составлены планы индивидуально - профилактической работы. Одна из составляющих коррекционной работы является работа Совета профилактики правонарушений и безнадзорности учащихся школ. Все случаи нарушений дисциплины и порядка, а также правонарушений разбирались на заседаниях Совета профилактики не реже 1 раза в четверть.

С подростками, состоящими на различных видах учета, в общеобразовательных учреждениях за отчётный период проводилась комплексная работа: это индивидуальные беседы заместителей директоров школ по ВР, УР, педагогов – психологов, составляется учёт занятости на время каникул трудных подростков.

Один из путей профилактики правонарушения среди подростков - это максимальная занятость учащихся во внеурочное время. В целях создания условий для формирования мотивации к творческой самореализации личности, развития индивидуальных творческих, интеллектуальных способностей детей и молодежи, в том числе состоящих на разных видах профилактического учета, при школах, на базах учреждений дополнительного образования организован 91 кружок по интересам, в которых занимается около 1500 учащихся.

Учащиеся образовательных учреждений являются активными участниками всех спортивных, культурно-массовых мероприятий. В 2019 году воспитанники Дома детского творчества приняли участие в 55 республиканских конкурсах, где 61 участник - победители и призёры. Всего в конкурсах республиканского и муниципального уровня приняли участие около шестисот человек.

Кроме этого, уже традиционными стали следующие мероприятия:

- для учащихся 8-11 классов района было проведено социально-психологическое тестирование, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на основании приказа Министерства образования РМ №700 от 29.07.2014 г. «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях Республики Мордовия, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ»;
- приглашение на советы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних инспектора ПДН лейтенанта полиции ММО МВД России «Ичалковский» Абдушева Р.Р., ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ичалковского муниципального района РМ Названовой Е. А.;
- выступление на общешкольных родительских собраниях старшего лейтенанта полиции, инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД ММО МВД РФ «Ичалковский» Суховой С.А.;

- проведение бесед о наркомании, курительных смесях, спайсах, врачом - наркологом ГБУЗ РМ «Ичалковская МБ» Соболевой А.М. ,психотерапевтом Лариной О.Ю.;
- проведение встреч с представителями духовенства Ичалковского района;
- беседы об уголовной и административной ответственности с детьми и родителями с приглашением инспектора ПДН Абдюшева Р.Р.;
- с целью снижения числа правонарушений и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних, содействия профилактике правонарушений и социальной реабилитации во всех ОУ района были созданы школьные службы примирения;
- посещение на дому семей группы СОП с целью обследования жилищно-бытовых условий, своевременного выявления проблемных ситуаций в семье и оказание незамедлительной помощи.

Кроме этого, родительские комитеты в ОУ ведут активную совместную работу с классными руководителями и заместителями директоров по воспитательной работе с семьями и детьми, находящимися в социально-опасном положении.

Большое внимание уделяется правовому просвещению всех учащихся и родителей. Для этого предусмотрены классные часы, беседы, темы которых: «Вредные привычки», «Курить – здоровью вредить», «Грязность – образ жизни», «Культура поведения на переменах», «Режим дня», «Борьба со сквернословием», «Путешествие в мир прав и обязанностей», «Имею право» и другие. На общешкольных собраниях, классных собраниях проводились беседы по профилактике вредных привычек, поведения учащихся. Темы собраний: «Профилактика вредных привычек в условиях семейного воспитания», «Конфликты с собственными детьми и пути их решения», «Семья и семейные ценности» и другие. В школах вниманию детей на занятиях предложены презентации о вреде курения, наркомании, алкоголя, проведена беседа со старшеклассниками на тему борьбы со СПИДом.

Основные направления работы по профилактике правонарушений в школах выстраиваются по принципу определения проблем, возникающих в процессе обучения и воспитания детей «группы риска», решение которых способствует получению, в основном, позитивных результатов. Эти направления напрямую вытекают из уставных документов учреждений и требуют участия всех, кто обучает и воспитывает детей.

В соответствии с планом работы Управления образования и с целью распространения положительного опыта по организации работы по профилактике, формирования комфортной среды в образовательных учреждениях, способствующей снижению количества детей, пропускающих занятия, количества совершаемых правонарушений и преступлений систематически проводятся семинары с руководителями и заместителями директоров по воспитательной работе с приглашением специалистов органов системы профилактики.

Во исполнение Закона РФ "Об образовании", а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности ведется строгий контроль посещаемости занятий учащимися школы. С этой целью:

классные руководители регулярно заполняют страницу пропусков уроков в классном журнале и ежемесячно информируют Управление образования о детях, пропускающих занятия безуважительной причины;

классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков (запись в дневнике, звонок по телефону, посещение семей на дому);

большинство учащихся, имеющих пропуски безуважительной причины, состоят на особом контроле педагогов школы, с ними проводится постоянная профилактическая работа, ведется строгое наблюдение за их посещаемостью.

В начале каждого учебного года в общеобразовательных учреждениях классными руководителями оформляются социальные паспорта всех классов. Заместитель директора по воспитательной работе ведет документацию по учету учащихся разных категорий, в которых содержится развернутая информация об учащихся, состоящих на различных видах учета, о неблагополучных семьях, о детях, находящихся в социально-опасном положении.

Одним из звеньев системы комплексной работы по выполнению ФЗ-120 в каждом учебном заведении по графику проводятся Дни и Советы Профилактики. Профилактический Совет призван объединить усилия педагогического, ученического коллектива, родительской общественности, социально-психологической службы школы в создании единой системы по профилактике безнадзорности, наркомании, правонарушений в школе, координировать действия педагогического коллектива с работой районных структур и общественных организаций, работающих с детьми и подростками. Вопросы профилактической работы рассматриваются на педсоветах, совещаниях при директоре, МО классных руководителей, родительских собраниях и классных часах.

Система воспитательной работы школах направленная на вовлечение каждого обучающегося в интересную, увлекательную, познавательную, спортивную жизнь, ежедневный контроль посещаемости занятий как учебных, так и кружковых позволяет удерживать детей от вредного воздействия «улицы». Программа воспитательной работы построена таким образом, что все дети постоянно заняты подготовкой к очередному событию: соревнованию, концерту, конкурсу. Таким образом, проведённые мероприятия способствовали повышению правовой культуры учащихся и родителей, выработке единых подходов к воспитанию правосознания у учащихся со стороны педагогов и родителей.

Начальник Управления образования
 администрации Ичалковского
 муниципального района



Н.А.Арбузова